
¢›ÓÂÙ·È Ë Û˘Ó¿ÚÙËÛË f(x)=·x3+‚x2+4x+6  , .
·) ¡· ÚÔÛ‰ÈÔÚ›ÛÂÙÂ Ù· ·,‚ ÒÛÙÂ Ë Û˘Ó¿ÚÙËÛË f Ó· ¤¯ÂÈ ÙÔ-
ÈÎ¿ ·ÎÚfiÙ·Ù· ÛÙ· ÛËÌÂ›· ÌÂ ÙÂÙÌËÌ¤ÓÂ˜ x1=1, x2=-1.
‚) ¡· ÂÍÂÙ¿ÛÂÙÂ ÙËÓ ÌÔÓÔÙÔÓ›· ÙË˜ Û˘Ó¿ÚÙËÛË˜.

∞Ó Ë Î·Ù·ÓÔÌ‹ ÙˆÓ ÌÈÛıÒÓ ÙˆÓ ˘·ÏÏ‹ÏˆÓ ÌÈ·˜ ÂÙ·ÈÚÂ›·˜
Â›Ó·È Î·ÓÔÓÈÎ‹ Î·È ÙÔ 15,85% ‚Ú›ÛÎÂÙ·È ÛÙÔ ‰È¿ÛÙËÌ·
(550,850) Î·È Ó· ‚ÚÂ›ÙÂ:
·) ∞Ó ÙÔ ‰Â›ÁÌ· Â›Ó·È ÔÌÔÈÔÁÂÓ¤˜.
‚) ¶fiÛÔ ÙÔ ÏÈÁfiÙÂÚÔ Ú¤ÂÈ Ó· ·˘ÍËıÂ› Ë Ì¤ÛË ÙÈÌ‹ ÒÛÙÂ ÙÔ
‰Â›ÁÌ· Ó· Â›Ó·È ÔÌÔÈÔÁÂÓ¤˜;
Á) ∆Ô Ï‹ıÔ˜ Ó ÙˆÓ ˘·ÏÏ‹ÏˆÓ ·Ó 68 ˘¿ÏÏËÏÔÈ ·›ÚÓÔ˘Ó
ÌÈÛıfi ·fi 1000 ¤ˆ˜ 1150 Â˘ÚÒ.

∆Ô ÛËÌÂ›Ô ∞(2,2) ‚Ú›ÛÎÂÙ·È ¿Óˆ ÛÙË ÁÚ·ÊÈÎ‹ ·Ú¿ÛÙ·ÛË
ÙË˜ Û˘Ó¿ÚÙËÛË˜ f ÌÂ f(x)=x2+‚x+Á, .
·) ¡· ÂÎÊÚ¿ÛÂÙÂ ÙÔ Á ̂ ˜ Û˘Ó¿ÚÙËÛË ÙÔ˘ ‚
‚) ∞Ó Ë ÂÊ·ÙÔÌ¤ÓË ÙË˜ ÁÚ·ÊÈÎ‹˜ ·Ú¿ÛÙ·ÛË˜ ÙË˜ f ÛÙÔ
ÛËÌÂ›Ô ∞ Â›Ó·È Ë Â˘ıÂ›· y=x, Ó· ‚ÚÂ›ÙÂ ÙÔ ‚.
Á) ¡· ‚ÚÂıÂ› Ë Û˘Ó¿ÚÙËÛË f.

¢›ÓÂÙ·È Ë Û˘Ó¿ÚÙËÛË f ÌÂ Ù‡Ô 
·) ¡· ‚ÚÂıÂ› ÙÔ f(0)
‚) ¡· ‚ÚÂıÂ› ÙÔ f’(0)
Á) ¡· ̆ ÔÏÔÁÈÛıÂ› ÙÔ 

‰) ¡· ‚ÚÂıÔ‡Ó ÔÈ ÙÈÌ¤˜ ÙÔ˘ x, ÁÈ· ÙÈ˜ ÔÔ›Â˜ 
Ë ÁÚ·ÊÈÎ‹ ·Ú¿ÛÙ·ÛË ÙË˜ f ‚Ú›ÛÎÂÙ·È Â¿Óˆ ·fi ÙÔÓ x’x. 

·) f’(x)=3·x2+2‚x+4
™Ù· x1=1 Î·È x2=-1 Ë f ·ÚÔ˘ÛÈ¿˙ÂÈ ÙÔÈÎ¿ ·ÎÚfiÙ·Ù· ¿Ú·:
f ’(1)=0 Î·È f ’(-1)=0

Î·È 

‚) °È· · = - 4/3 Î·È ‚ = 0 ¤¯Ô˘ÌÂ fiÙÈ: f ’(x) = -4x2 + 4
f ’(x) = 0 -4x2 + 4 = 0 x = 1

¿Ú· Ë f Â›Ó·È ÁÓËÛ›ˆ˜ Êı›ÓÔ˘Û· ÛÙ· ‰È·ÛÙ‹Ì·Ù· 
Î·È Î·È ÁÓËÛ›ˆ˜ ·‡ÍÔ˘Û· ÛÙÔ ‰È¿ÛÙËÌ· [-1, 1].

∞fi ÙËÓ Î·Ì‡ÏË ÙË˜ Î·ÓÔÓÈÎ‹˜ Î·Ù·ÓÔÌ‹˜ ·Ú·ÙËÚÔ‡ÌÂ
fiÙÈ Ù· ‰È·ÛÙ‹Ì·Ù· Î·È ÂÚÈ¤-
¯Ô˘Ó ÙÔ 15.85% ÙˆÓ ·Ú·ÙËÚ‹ÛÂˆÓ. √fiÙÂ ‰È·ÎÚ›ÓÔ˘ÌÂ
‰‡Ô ÂÚÈÙÒÛÂÈ˜:
1Ë ÂÚ›ÙˆÛË:

Î·È 

2Ë ÂÚ›ÙˆÛË:

Î·È 

ŸÌˆ˜ Ú¤ÂÈ > 400 ¿Ú· ·ÔÚÚ›ÙÂÙ·È ·˘Ù‹ Ë ÂÚ›Ùˆ-
ÛË
™˘ÓÂÒ˜ S = 150 Î·È = 1000

∆Ô ‰Â›ÁÌ· ‰ÂÓ Â›Ó·È ÔÌÔÈÔÁÂÓ¤˜.
‚)¶Ú¤ÂÈ 

Á) ∞fi 1000 ¤ˆ˜ 1150 ∂˘ÚÒ ¤¯ˆ 68 ˘·ÏÏ‹ÏÔ˘˜. ¢ËÏ·‰‹
ÙÔ 34% ÙˆÓ ̆ ·ÏÏ‹ÏˆÓ ÙË˜ ÂÙ·ÈÚÂ›·˜ Â›Ó·È 68 ̆ ¿ÏÏËÏÔÈ
√fiÙÂ

˘¿ÏÏËÏÔÈ

·) ∂ÊfiÛÔÓ ÙÔ ÛËÌÂ›Ô ∞(2,2) ·Ó‹ÎÂÈ ÛÙËÓ ÁÚ·ÊÈÎ‹ ·Ú¿ÛÙ·-
ÛË ÙË˜ f ı· ÈÛ¯‡ÂÈ:
f(2) = 2 22 + 2‚ +Á = 2 2‚ + Á = -2 Á = -2 - 2‚

‚) √ Û˘ÓÙÂÏÂÛÙ‹˜ ‰ÈÂ‡ı˘ÓÛË˜ ÙË˜ y = x Â›Ó·È 1 Î·È ÂÊfiÛÔÓ
ÂÊ¿ÙÂÙ·È ÌÂ ÙËÓ ÁÚ·ÊÈÎ‹ ·Ú¿ÛÙ·ÛË ÙË˜ f ÛÙÔ ÛËÌÂ›Ô ∞.
ı· ÈÛ¯‡ÂÈ: f ’(2) = 1
Œ¯Ô˘ÌÂ f ’(x) = 2x + ‚ ÔfiÙÂ: f ’(2) = 1 2 . 2 + ‚ = 1 
‚ = -3

Á) ∂ÂÈ‰‹ Á = -2‚ - 2 Î·È ‚ = -3 ı· Â›Ó·È Á = -2 . (-3) - 2
Á = 4 ¿Ú· f(x) = x2 - 3x + 4

·) ¶Â‰›Ô ÔÚÈÛÌÔ‡ f ¿Ú· 

f(0)=3.e0+ln1+0-3=0
‚)

f’(0)=3+1+3=7
Á) 

f’(0)=7 ¿Ú· 

‰) √È ÙÈÌ¤˜ ÙÔ˘ x ÁÈ· ÙÈ˜ ÔÔ›Â˜ ÁÚ·ÊÈÎ‹ ·Ú¿ÛÙ·ÛË ÙË˜ f Â›-
Ó·È ¿Óˆ ·fi ÙÔÓ x’x Â›Ó·È ÔÈ ÙÈÌ¤˜ ÙÔ˘ Ô˘ Â·-
ÏËıÂ‡Ô˘Ó ÙËÓ f(x)>0 f(x)>f(0)     (1)
∞ÏÏ¿ ÁÈ· Î¿ıÂ 

¿Ú· Ë (1) x>0

∆∞ £∂ª∞∆∞ ∂¶πª∂§∏£∏∫∞¡ ∆∞  ºƒ√¡∆π™∆∏ƒπ∞ 

Ã∞™π∞∫∏™Ã∞™π∞∫∏™
¶∂πƒ∞π∞™-¡π∫∞π∞-°∞§∞∆™π

⇔

x∈(-1,+∞)f′(x) = 3ex + 1
x+1

 + 3>0

⇔
x∈(-1,+∞)

3⋅ eh+ ln(h+1)+3h-3

h
 =7lim

h→0

f′(0) = f(0+h) - f(0)

h
 =

3⋅ eh+ ln(h+1)+3h-3

h
 lim

h→0
lim
h→0

3⋅ eh+ ln(h+1) + 3h - 3

h
lim
h→0

f′(x)=3⋅ ex+ 1
x+1

 +3,     x∈(-1, +∞)

x∈(-1,+∞)x+1>0⇔x>-1

§Y™H 4Ô˘ £∂ª∞∆√™

⇔⇔

⇔⇔⇔

§Y™H 3Ô˘ £∂ª∞∆√™

V =
68 ⋅  100

34
 = 200

C ≥ 
S - x ⋅  0,1

0,1
 = 150 - 100

0,1
 = 500

CV ≤ 0,1 ⇔ S
x + C

 ≤ 0,1 ⇔ S ≤ x ⋅  0,1 + C ⋅  0,1 ⇔ 

CV = S
x

 = 150
1000

 = 15% > 10%

x 

x 

x = 400{ x + s = 550
x + 3s = 850

⇔ 2s = 300 ⇔ s = 150

x = 550 + 3s = 550 + 450 = 1000⇔ s = 150

{x - 3s = 550
x - s = 850

⇔{ x - 3s = 550
-x + s = -850

⇔ -2s = -300

[x + s, x + 3s][x - 3s, x - s] 

§Y™H 2Ô˘ £∂ª∞∆√™

(1, +∞)

(-∞, -1) 

± ⇔⇔

β = -4 - 3α
2

 = -4 + 4
2

 = 0

f'(1) = 0 ⇔ 3α + 2β = -4

f'(-1) = 0 ⇔ 3α - 2β = -4
}⇔ 6α = -8 ⇔ α = -4

3
 

§Y™H 1Ô˘ £∂ª∞∆√™

§Y™EI™

3⋅ eh+ ln(h+1) + 3h - 3

h
lim
h→0

f(x) = 3ex + ln(x+1) + 3x - 3

4Ô £∂ª∞ 

x∈R

3Ô £∂ª∞ 

x > 400

2Ô £∂ª∞ 

α,β∈Rx∈R

1Ô £∂ª∞ 

ª·ıËÌ·ÙÈÎ¿ °ÂÓÈÎ‹˜ ¶·È‰Â›·˜
¶ ∞ ¡ ∂ § § ∏ ¡ π ∂ ™  
∂ • ∂ ∆ ∞ ™ ∂ π ™  2 0 1 1
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x             - -1               1                  +
f ’(x)               -                 +               -
f(x)      

∞∞


